

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

Núm. 19345. - Palma de Mallorca

Domingo 16 de Enero de 1938, 2.º A. Triunfal

Una Patria
La Patria: España.

Un Estado
El Estado: Nacional-Sindicalista.

Un Caudillo
El Caudillo: Franco

sin novedades dignas de mención en ninguno de los Ejércitos

celebra con gran solemnidad en el Alcázar de Segovia el Congreso de Falange Femenina

M. Bonnet forma gobierno en Francia

PARTE OFICIAL DE GUERRA

(Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares)

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy 15 de Enero de 1938 II Año Triunfal.

En ninguno de los Ejércitos ha habido novedades dignas de mención.

Salamanca, 15 de Enero de 1938 II Año Triunfal.

De Orden de S. E.; El General Jefe de E. M., Franco Martín Moreno.

Un libro: "Manolo,"

Casta de hidalgos

erré el libro y he quedado inmóvil y pensativo, presa mi alma por esa ancolia infinita que se desprende de las cosas añejas y muy queridas. Es viejo el libro, pero tiene rango de estilo-- de obra clásica, y su tinta tiene sabor de sangre juvenil y heroicamente vertida en el campo de batalla, donde, por defenderse a la vida, se salvan tantos valores espirituales de nuestra civilización vieja cristiana.

Este libro. En él su autor --Francisco de Cossío, maestro en el arte de las Letras-- destila con elegancia de un señor la elegía, no, que es dolor y hondo el suyo, sino la infinidad de la amargura, con suavidad que aneja a la congoja la resignación cristiana, del padre español que ha vivido como la metralla desgarraba la vida de su hijo y le cortaba el hilo de la vida.

"Manolo" --tal es el título de la obra; así, con esa sobriedad epigráfica-- es el libro más emotivo de la guerra que he leído hasta hoy. Hace pensar como ninguno la tragedia del soldado azotado por el caballo apocalíptico de la guerra. Leyéndolo parece que está uno alejado de la línea de combate, y sin embargo, que cerca, que quita del corazón, del alma, siente el dolor de la inmensa tragedia de España, desparramada a través de los pueblos y ciudades, llenando de sombras y de calladas angustias los hogares patrióticos. Sin alaridos, sin histéricos de plañideras, sin desgarrados acentos que ponen el corazón en puño. Es el dolor de los espíritus libres. Dolor del hogar, de pronto vibrada la alegría del hijo joven y amigo, que fué a la guerra con una sonrisa de triunfo en los labios y que no volverá. ¡Qué hondo vacío en el hogar! ¡Qué pena la de la madre, que llora sus lágrimas! ¡Qué tremenda tragedia la del padre, que quiere ser fuerte en la adversidad!

Es la guerra. Es España que pide el sacrificio de sus hijos más queridos... la guerra se ha adentrado como ninguna en los hogares hidalgos. Manolo, hijo y nieto de los hidalgos de la casa de Tudanca, se fué allá a partir voluntariamente las penas

lidad y peligros ciertos de las trincheras. Bajo su aparente frivolidad de "niño bien" --aficionado a los toros y pasión por los deportes, el cine y el bar-- se escondía el hábito azul de falangista, que un 18 de Julio glorioso pudo lucir orgulloso de la misión que le encomendaba la Patria, en horas decisivas. Meses más tarde, allá en Quijorna, ofrendaba su vida de cabo de ametralladoras de la Bandera de Castilla, en la gran ofensiva de Brunete.

Francisco de Cossío ha escrito, con su estilo neta y clásico, la historia de su hijo Manolo --a los diez y nueve años esa juventud de la hora hispánica justifica ya una biografía-- reflejo de una época y de un heroísmo infuso en la actual generación de adolescentes.

Manolo, es bien nacido y pertenece a buena familia. Es el hijo de la burguesía inteligente y tradicional, estudiosa y dirigente, tan calumniada por el materialismo marxista. Es inútil bucear más en las capas sociales de la familia española. Es precisamente en nuestra clase media donde residen



El Sr. P. Caldentey, Preósito General de los Clérigos Regulares Teatinos, paisano nuestro, que acaba de fallecer en Roma

las virtudes más fuertes y exaltadas. La clase media ha salvado a España. Ella ha patentizado, una vez más, con el sacrificio sublime de su juventud, que el hombre se muere por algo más que por motivos materiales. Evidentemente los grandes hechos de la Historia se han realizado por estímulos de orden espiritual. Así España, en esta revolución de nuestra clase media de la hora de la hora, ha podido oponer, frente a las hordas marxistas con sus instintos primarios desatados, el espíritu de su Ejército Nacional. Después de todo era en la clase media donde se habían refugiado las virtudes raciales. Ella daba tono y vigor a

la vida española. Y ella se ha salvado y ha salvado --sin pedir nada-- a España. No existe país alguno con una tradición tan firme y continua de clase media como aquí.

"Manolo" es el libro de la clase media, del hogar burgués de personas de bien, ese hogar que se ha visto de pronto sumido en un silencio preñado de dolor. El dolor resignado, callado e intenso, de dos corazones que se estrujan, sin una queja, al saber que de los dos hijos que se fueron allá, a pelear en las trincheras, uno de ellos ya no volverá...

F. FERRARI BILLOCH

(0000)

Estampa de domingo

S O L

Todo es una hoguera de sol en el plano caliente de esta semana de Enero.

Se lde enamorados. Sol de niños que juegan y cunas que ruedan. Sol de palmeras en jardín de quietud. Palabras soleadas de optimismo.

El paseo barrio sus sillas con la palma de oro de su escoba de Sol que quiso sentirse desnudo para mejor recibirlo.

Aún crujen las conchas del jardín que rodea el Bar sin nombre --como yo le bauticé en mi "Provincia"--. Hoy un nombre se situó en la cara riente de su fachada, y su forma de caseta de capitán en puente de mando se vistió con un rayo de hierro, con una espada mojada de Heroísmo, con un Sol de mar: "Baleares".

La música lanza destellos en la cubierta del Bar. Nueva visión de "estampa de Provincia" ensertijada a la culebra movidiza del Sol que fulguró entusiasta rebrincando sobre una hoja del platanero más alto, batiéndose --en hermandad con las olas-- contra la rudeza de unas rocas cerriles que no dicen nada, que no hablan

ni siquiera del tiempo helado que hizo; de la espuma del licor Mediterráneo; del traje color vestido de niña impúber, de nuestra bahía...

Mientras tanto, bajo la caricia del astro, nuestros pasos milimetrados marcan un ritmo de tranquilidad que se vierte en el oído de la mujer que también gusta del Sol de provincia pacífica...

Y luego pensamos ¿Para qué queremos tanto sol? No se vá bien bajo el embozo del abrigo? No nos gusta la reacción que nos ofrece el viento frío? Por qué, pues, el servicio astral de transperteres no nos embarca hacia aquí el tiempo nevado, de Luna, que dificulta en la Península las operaciones y nosotros con todo cariño, embalado cuidadosamente los enviamos el Sol de nuestra retaguardia de tranquilidad?

¡Caudillo de España, te deseamos Sol, ese Sol que a nosotros nos sobra, un poco de ese Sol que alumbró ya nuestra Victoria definitiva!...

Julio SANMARTIN PEREA

(000)

Calendario bélico

Día 15

DE BARBERO A MILLONARIO

Muchos, para hacer fortuna, han de pasar largos años trabajando como bestias día y noche, sin desconsa; pero al franchute Marty le bastó ser diputado populista y dirigir las hordas de mercenarios que en las brigadas marxistas de extranjeros se enrolaron, alrededor de año y medio, para hacerse propietario de ocho buenos edificios y una colección de cuadros que, por su fama y sus firmas, los museos custodiaron hasta que una admiración

valorable despertaron.

Todo en reducido tiempo, sin sudores ni cansancios, sin padecimientos íntimos que tornan el pelo cano: le bastó usar sin escrúpulos el debe y haber del diario y al ver algo conveniente requisarlo sin reparos, para ingresar en la casta de los nuevos millonarios... ¡Y esbo que era un barberillo más rico en hambre que en cuartos!

Pepe BREVE

Compro Auto

Auto pequeño, aun que esté requisado. Informes Auto Información, Telf. 1287, Calle Manuel Guasp, 59. Salida Carretera Lluçmayor, Palma.



ROGAD EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Doña Francisca Gelabert Sansó

QUE FALLECIÓ AYER EN ESTA CIUDAD, DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA

E. P. D.

Su desconsolado esposo D. Bartolomé Crespí Terrasa, hijos, madre política, hermanos Petrona y Sebastián, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, al participar tan sensible pérdida les ruegan asistan al rosario que se rezará esta mañana a las 11 y media en la Iglesia Parroquial de San Nicolás y acto seguido la conducción del cadáver a su última morada, como al turno de misas el próximo martes de 6 y media a las 9 inclusive en la citada iglesia.

Casa mortuoria: Calle Rosario, 11, Etº.

No se invita particularmente.

El Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Comandancia General de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 16 DE ENERO DE 1938.—

II T.

Jefe de día: Teniente Coronel de Infantería, don Antonio Montis Castello.

Imaginaria: Comandante de Infantería, don Juan Florit Torres.

Visita Hospital: Sexto y último Capitán de Infantería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos Marín de Bernardo.

Del Gobierno Civil

NUEVA IMPOSICION DE MULTAS

Habiendo sido debidamente denunciados por venta de géneros a precios superiores a los que eregian el 18 de Julio de 1936, han sido sancionados los comerciantes siguientes:

Multados en 150 pesetas por venta de telas o tejidos a precio abusivo:

Miguel Agulló Agulló: Marqués Zayas 6, Alcudia.

Jaime Agulló Fuster: Juan Massana 5, Muro.

Francisco Agulló Pícol: Pl. Constitución 12, Muro.

Jaime Mumar Moragues: Pl. General Franco 21, Santa Margarita.

Andrés Bomín Piña: Alejandro Roselló 23, Santa Margarita.

Multados en 50 pesetas por venta de objetos de mercadería a precio indebido.

Antonia Fuster Cortés; Juan Segura 45, Manacor.

Pedro Cortés Fuster: El Cuartera 4, Sineu.

José Pons Ripoll; Pl. General Franco 9, Algaida.

Multado en 50 pesetas por venta de botes barniz y pintura a precios indebidos:

Rafael Cladera Barceló: 19 Julio 1, Alcudia.

¡Niños! Esta tarde al Salón Mallorca, donde hay función infantil. Cuatro actos de comedia de gran éxito.

«Auxilio Social»

UN MAGNIFICO PRESENTE DE LA AVIACION LEGIONARIA

En este espíritu de hermandad, tenemos que hacer resaltar hoy un donativo espléndido, que nos llena de satisfacción hecho para nuestros comedores infantiles con motivo de las pasadas fiestas.

Si no hubiera motivos sobrados y rasgos de simpatía más que abundantes que hicieran acreedores a los aviadores legionarios a nuestra gratitud y estima,

lastaría la acción de que damos cuenta para grauceárselas.

Mallorca, que tanto debe a los heroicos aviadores acaba de recibir de éstos un presente y una fineza más.

¿Qué mejor obsequio para una madre, que le satisfaga más, que el ofrecido a sus pequeños. Los héroes de la Legión, los Caballeros del Ideal que surcan nuestro azul con aves señoras de victoria; los vigilantes celosos de nuestra tierra y de nuestro cielo; los artífices primerísimos en la obra maravillosa de nuestra paz en plena guerra; los camaradas ejemplares en guardia constante por nuestra Causa que es la suya, han querido hacer a Mallorca el más gentil de los presentes, el que sabían que Mallorca más tenía que agradecer: el dirigido a sus niños, a sus criaturas pobres.

Y centenares de cajitas de turrones y mazapanes y golosinas, dadas por cada de los caballeros legionarios, han llegado a los comedores de "Auxilio Social" en mensaje de paz y de amor, como el que a diario escriben sus alas triunfantes; y nuestros niños al recibirlos y saborearlos, al conocer de donde procedían, han levantado sus almas y sus brazos en gestión de gratitud, una gratitud más que sumar a las muchas que sus tiernos corazones saben ya que deben a los hermanos de raza de Civilización y de Ideal, camaradas buenos entre los mejores, amigos magníficos en la hermandad nacional de nuestra Falange.

"Auxilio Social", sonrisa y hogar amable de la España nueva, esencia para brotada del sufrir mismo de la Patria, recoge toda la alegría y toda la

emoción de sus pequeños para ofrecerlas, en tributo de gracias a quienes para ellos han tenido un recuerdo tierno y un obsequio delicado.

¡ARRIBA ESPAÑA!

(Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las JONS en "Auxilio Social".)

Nueva Parroquia

Leemos en el Boletín Oficial del Obispado:

Previa la tramitación canónica correspondiente, por Decreto episcopal de 12 de este mes ha sido erigida en la barriada de "El Vivero", con territorio disgregado en Pont d'Inca, una Parroquia de entrada que se denominará "de Cristo Rey".

Sus límites serán: "el cauce del Torrente de Bárbara desde la carretera de Sineu hasta la vía férrea (Palma Inca), el eje de ésta; divisoria exclusiva de Son Moll, divisoria exclusiva de las fincas que tienen su entrada en el camino de Can Mayol hasta el Torrente Gros, cauce de éste hasta la carretera de Sineu y carretera de Sineu hasta el punto de partida.

Los feligreses construirán el Templo parroquial y la Casa rectoral en terrenos generosamente donados por el Rdo. señor don Juan Mas Vallespir; entre tanto, el culto y administración de Sacramentos se efectuará, como hasta ahora en dicha barriada, en el Oratorio de Nuestra Señora de la Consolación.

Queda Encargado del nuevo Curato el Vicario cooperador de Pont d'Inca con residencia en El Vivero.

VEA LA NUEVA

Fórmula establecida por la Agencia

AUTO INFORMACION

para la compra, venta y cambio de Automóviles directamente entre particulares.

Calle Manuel Guasp, 5 y 9. T. 1287. Salida Carretera Luchmayor. Palma.

BORN

SENSACIONAL REESTRENO

La obra maestra de la pantalla

El último Vals de Chopín

Film basado en un episodio de la vida del famoso FEDERICO CHOPIN

Un argumento sentimental. — Una interpretación magistral Música de HO IN

De complemento EVELYN LAYE y CONCHITA SUPERVIA en

La Canción del Crepúsculo

HOY

Nota de la Jefatura de Antiaeronáutica

Don Juan Saridakis entregó a esta Jefatura un donativo de mil pesetas que se han destinado a la construcción de un refugio en los comedores de Auxilio Social en Santa Catalina, haciéndolo público como reconocimiento de esta Organización de la D. P. A., a tan ejemplar desprendimiento.

Palma 15 de Enero de 1938. — II. T.

Ha sido denunciado a esta Jefatura el paisano Lorenzo Alou Pou, por haber entrado en el refugio de Porto-Pi, infringiendo el Edicto de 13 de Octubre de 1937, por lo que se le ha impuesto la multa de 25 pesetas. Palma 15 de Enero de 1938. II. T.

De La Puebla

El día 17 del actual se celebrará la fiesta de San Antonio Abad, titular de esta villa.

La Iglesia estará adornada con ricos damascos.

El programa es el siguiente:

A la salida de las completas las Autoridades, clero y la Banda Municipal, que dirige el profesor don Juan Trián Cladera serán obsequiados con un refresco en la Casa Consistorial por los mayordomos don Bartolomé Ferragut, don Martín Seguí; don Jorge Compañy y don Antonio Serra.

El día 17 a las nueve y media Tercia solemne y a las 10 Misa mayor que oficiará el Rdo. don Antonio Palou Pons, Cura Económico de esta villa.

El panegrico correrá a cargo de un elocuente orador.

La capilla cantará la misa Pontifical del famoso Perossi.

A las cuatro y media carreras de hombres en la Plaza de Miguel Socias.

Prometen ser los actos si cabe más lucidos que en los anteriores años.

12 de Enero de 1938.—Corresponsal.

Cupón de los Ciegos

SORTEO DE 15 DE ENERO DE 1938

Número premiado: 529, con 40 pesetas.

Aproximaciones: 528, 530, con 5 pesetas.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Fomento Agrícola de Mallorca

Por acuerdo del Consejo de Gobierno, se convoca a los Sres. Accionistas a la Junta General ordinaria que se celebrará en el domicilio Social, Círculo 2, día 30 del mes en curso a las doce y media de la tarde.

En el vestíbulo del establecimiento está de manifiesto la relación de los Sres. Accionistas que tienen derecho de asistencia a la Junta de referencia, con expresión de los votos que les corresponde emitir.

Palma, 12 de Enero de 1938, II Año Triunfal. — Por el Fomento Agrícola de Mallorca; El Presidente, Manuel Fuster.

Cámara Oficial Agrícola de Mallorca

La Asamblea General ordinaria se reunirá el día 29 del actual, a las 10'30 de la mañana, en el local social, Plaza de Santa Eulalia, núm. 12.

Palma, 13 de enero de 1938-II A. T. — El Presidente, Bartolomé Vaquer.

CHICA

de 13 a 15 años se precisa para acompañar a Señora y trabajos pequeños de la casa. Razón en esta Administración.

COMPRARIA

finca rústica con casa para señores y finca urbana. Informes J. A. Huertos, 48. etlo. (esquina Via Roma). Trato directo. Horas de 11 a 1 y de 5 a 6.

Delegación Provincial de Trabajo

AVISO IMPORTANTE

Constituidas y ya en pleno funcionamiento, las Oficinas Registros de Colocación Obrera en la capital y pueblos de las Islas liberadas, y al objeto de controlar en todo momento la situación exacta del paro obrero en esta Provincia, coadyuvando a la formación del censo total del mismo, tarea imprescindiblemente necesaria a los efectos de la labor social iniciada por el Generalísimo y en atención a lo dispuesto por el Excmo. señor Presidente de la Junta Técnica del Estado, en Orden de 14 de Octubre de 1937, relativa al Servicio de Reincorporación al trabajo de los Combatientes y cuyo exacto y fiel cumplimiento de lo previsto en el artículo 7.º requiere la colaboración fiel y disciplinada de patronos y obreros, vengo en acordar lo siguiente:

1.º—Se declara obligatorio para todos los obreros y empleados de ambos sexos en situación de paro forzoso, el acudir a inscribirse en las Oficinas o Registros de Colocación instaladas en la localidad de su residencia.

2.º—Todo patrono que tenga puestos vacantes en el personal de sus plantillas queda obligado a dar cuenta de las mismas en la respectiva Oficina o Registro de su localidad; debiendo igualmente acudir a las mismas, en demanda de los obreros o empleados que necesitare, pudiendo elegir libremente entre los que se hallaren inscritos de la especialidad correspondiente.

3.º—Todos aquellos patronos que con trataren trabajo sin la intervención o conocimiento de la Oficina o Registro de su localidad, incurrirán en las sanciones que la Ley en estos casos determina, las cuales serán aplicadas con todo rigor.

4.º—La Oficina de Colocación Obrera en esta capital, se halla instalada en el domicilio de esta Delegación, Reina Esclaramunda 27 y las Oficinas Registros de los pueblos, en los Ayuntamientos respectivos.

Lo que hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento.

Palma de Mallorca 15 de Enero de 1938.—2.º Año Triunfal.—El Delegado Provincial, Pablo Espejo.

El Rdm. P. Bartolomé Caldentey

Falleció en la ciudad de Roma, el día 11 de este mes el Rmo. P. Bartolomé Caldentey y Bauzá, Preósito de los Clérigos Regulares Teatinos.

La noticia de su muerte ha producido entre sus hermanos de Orden y entre sus numerosos amigos, profundo sentimiento.

El Ilmo. y Rdm. P. Bartolomé Caldentey y Bauzá era de Felanitx, donde nació el día 30 de Noviembre de 1878. Contaba, pues, ahora, poco más de 59 años de edad.

Sintiéndose llamado al estado religio-

so, ingresó en la Congregación de San Alfonso M.º de Ligorio.

Aprobado, en 1895, en el Seminario Conciliar, el primer curso de humanidades, prosiguió los estudios eclesiásticos y en 20 de Septiembre de 1900, el Reverendísimo señor Campins, de cara memoria, le confirió la primera clerical tonsura y los cuatro órdenes menores, en 21 de Septiembre de 1901, el Sbdia conado; en 15 de mayo de 1902, el Diaconado y el Presbiterado en 21 de Septiembre del mismo año.

Ocupado estaba el P. Caldentey en formar en el espíritu y en la acción, una obra muy suya y muy adecuada. La Cruzada del Amor Divino, donde continuara la formación de los exalumnos del Colegio, de San Alfonso; cuando los superiores en 28 de abril de 1917, le nombraron Visitador y Superior de las misiones teatinas del Alto Colorado, en Norteamérica. Allí debía realizarse también un trabajo de restauración. Lanzóse a él con todas las fuerzas de su juventud y su gran capacidad de adaptación, y quien no había salido nunca de Mallorca; no sólo supo reorganizar las Casas de la Orden y esta hacer otras nuevas, sino que; revelándose misionero inteligente supo poner de relieve en altas esferas eclesiásticas y en las grandes organizaciones de los católicos americanos el problema religioso de los millones de mejicanos, de lengua española, a los que era preciso atender.

Se le honró con un puesto en los círculos directivos de los Caballeros de Colón, la magna organización americana.

Fue a Roma en Enero de 1923, para tomar parte en el Capítulo general de la Orden, — fue elegido Preósito general de la misma, cargo para el cual fue reelegido en dos ocasiones más y desempeñando el cual le ha hallado la muerte.

Bajo su acertada dirección, la inclita Orden Teatina ha continuado con tesón y firmeza, la magna obra de la restauración, desarrollando nuevas actividades y haciendo nuevas fundaciones en Italia, en España y en el Colorado.

A la Orden Teatina, que tanto pierde y a la familia del difunto enviamos la expresión de nuestro pésame muy sentido.

de interés para los Industriales

Al objeto de dar exacto y urgente cumplimiento a la Orden de la Junta Técnica del Estado del 6 de Noviembre de 1937 (B. O. del día 8), todos los industriales de esta provincia que po-

sean el Certificado de Productor Nacional o lo obtengan antes de darse por terminada la confección del "Catálogo Oficial de la Producción Industrial de España", deberán solicitar de la Delegación de Industria, calle del Sindicato núm. 198 pral. izquierda de 9 a 1 un pliego de "Instrucciones", una "Hoja Modelo" de página del Catálogo y una "Ficha" con el cuestionario oportuno, todo ello con el fin de la rápida ordenación, clasificación, impresión, encuadernado y reparto.

Todo Productor Nacional provisto del Certificado que lo acredite como tal y que en un plazo de quince días no haya recogido los documentos citados y de un mes a contar de la fecha de su entrega por la Delegación de Industria, no haya remitido a ésta la ficha y datos correspondientes a su industria, cumpliendo los requisitos que señalan las "Instrucciones" a los productores, que acompañan a la página modelo, significarán, con su actitud, que renunciaron voluntariamente a las prerrogativas y ventajas que se derivan, tanto del Certificado de Productor Nacional como de las que aporta su inclusión en el "Catálogo Oficial de la Producción Industrial de España".

(Publicado en el "Boletín Oficial" de la Provincia número 11.095 del 11 de Enero de 1938).

Se recomienda a los Industriales que reúnan las condiciones requeridas para obtener el Certificado de Productor Nacional, gestionen sin demora su obtención, ya que con ello podrán gozar no sólo de las prerrogativas y ventajas ajenas a la posesión de aquel Certificado, sino también de las que les reporte su inclusión en el Catálogo Oficial de la Producción.

Circulares Gubernativas

El "Boletín Oficial" de la provincia ha publicado las siguientes circulares:

El Excmo. señor Gobernador General del Estado Español, con fecha 28 de diciembre último me dice lo que sigue.

Excmo. Señor.—Se ha recibido en este Gobierno General, con fecha 22 de diciembre del corriente año, un oficio de la Comisión de Hacienda en la Junta Técnica del Estado, Sección Tesoro; número 34.097, que dice lo siguiente: "Reciba en este Centro instancia de la Asociación de Contratistas de Obras Públicas manifestando que algunas Autoridades presentan dificultades para admitir como fianzas para responder de obras a ejecutar, Valores Públicos de la

Denda del Estado, me permito recordar a V. E. para que a su vez lo haga saber a las Oficinas a sus órdenes que continúan en vigor las disposiciones que autoriza la constitución de fianzas con las garantías de dichos Valores, exigiendo las garantías dispuestas en el Decreto 19 de la Junta de Defensa Nacional para justificar la propiedad de los mismos." Traslado a V. E. el mencionado oficio para su conocimiento y efectos pertinentes e interesándole que a la mayor brevedad de, asimismo, conocimiento del mismo a todas las Oficinas, Entidades y Centros que dependen de este Gobierno General".

El Excmo. señor Presidente de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos, con fecha 22 de diciembre próximo pasado, me dice lo que sigue:

Excmo. Señor: Ante los problemas que se plantean a los fabricantes de curtidos por la escasez de cueros frescos y secos, y habida cuenta de que dado el número de reses sacrificadas es casi seguro que en los actuales momentos existe una ocultación de dicha primera materia, me permito encarecer a V. E. de las oportunas instrucciones para que con toda urgencia se dé cumplimiento por los almacenistas de cueros a la disposición que ordena hagan una declaración jurada de los que tienen en su poder con carácter quincenal, imponiendo, si fuere necesario, los correctivos consiguientes para que en ningún caso pueda ser eludida dicha disposición".

Lo que he dispuesto se publique en el "Boletín Oficial" de la provincia para general conocimiento y exacto cumplimiento, dando un plazo de cinco días a los almacenistas para la presentación de las declaraciones juradas.

Palma de Mallorca 11 Enero de 1938.—El Triunfal.—El Gobernador, Miguel Fons.

Delegación Balear de Boxeo

NOTA OFICIOSA

Próximo a celebrarse reuniones contrañas de Boxeo, esta Delegación interesa a los boxeadores locales y también a todos los que procedentes de otras Federaciones de Boxeo se encuentren en esta y quieran tomar parte a las mismas, se presenten en el plazo de tres días a partir del día de la fecha, en el local "Dambio Azul" calle Arturo Rizzí.

Igualmente convoca a todos los Oficiales de Boxeo, incluso Promotores y ex Promotores a la Junta que tendrá lugar en el mismo local, el próximo lunes día 17 a las 9 de la noche.

Palma 14 Enero de 1938.

SE VENDE

un espléndido solar, con 4 viviendas cerca Garage Ford en buenas condiciones.

Informes: J. A. Huertos, 48, ent.º (esquina Vía Roma). Tráto directo. Horas de 11 a 1 y de 5 a 6.

Automovilistas!

evitad peligros y multas!... usad los

CUBRE FAROS ALOMA

y obtendreis la máxima luz reglamentaria. Llevad el coche a Avda. A. Rosselló, 98, y por 3'50 ptas. cada uno, se confeccionan a medida, del modelo reglamentario y revisados por la D. P. A.

LIRICO - Martes 18 Enero - ¡El acontecimiento del Año!

Sensacional y riguroso estreno en Mallorca de la gran película Nacional

El Bailarín y el Trabajador

con las tres primeras figuras de la pantalla

Antoñita Colomé -- Ana María Custodio -- Roberto Rey

La más sensacional película producida en España

Sociedad

Hállase convaleciente de su enfermedad sufrida, el profesor de música y compositor don Pablo Coll Thomás.

Deseamosle total restablecimiento.

Ha experimentado notable mejoría nuestro distinguido amigo el General de Intendencia, retirado don José Casas novas.

Lo celebramos deseando un pronto y total restablecimiento.

Se encuentra enferma de algún cuidado la Excm. señora Marquesa Viuda de Vivot.

La deseamos una pronta mejoría y total restablecimiento.

Se encuentra completamente restablecido de ligera dolencia que durante algunos días le ha retenido en cama nuestro distinguido amigo el Subdelegado del Estado para Prensa y Propaganda de Baleares don Luis R. Amorós. Lo celebramos.

Ayer falleció en esta ciudad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica la señora doña Francisca Gelabert Sansó.

Descanse en paz.

Los datos que adonaban a la finada harán que su muerte sea muy sentida por cuantos tuvieron ocasión de tratarla.

Reciba su afligido esposo don Bartolomé Crespi Terrasa, hijos, madre, hermanos doña Petrona y don Sebastián, hermanos políticos y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Servicios de la Guardia Civil

Comunica la Benemérita del puesto de Andraitx haber denunciado al señor Gobernador Presidente de la Junta Provincial de Abastos a tres vendedores de dicha localidad por vender las patatas a precio superior del de tasa.

Igualmente por la de los puestos de Luchmayor y Alaró, se han formulado diferentes denuncias contra otros tantos comerciantes de sus respectivas localidades por vender los artículos de ropa a mayor precio que el señalado.

En el puesto de Son Servera, participó haber denunciado al señor Juez Municipal de la misma a Guillermo Sureda Femenas y Bartolomé Sureda Riera, por haber sido sorprendidos cazando con perros en el predio "Poca Farina" careciendo de la correspondiente licencia de caza.

Da cuenta la del puesto de Santa María haber denunciado a la autoridad competente al vecino Bartolomé Bibiloni Cañellas, por daños causados en la finca "La Eura" valorados en cien pesetas.

Sustracción de alhajas

La Benemérita del puesto de Luchmayor, da cuenta de que habiéndose presentado en la Casa Cuartel la vecina Coloma Puig Ginard, denunciando que el día 11 del actual notó la falta de 10 botones de oro, de los llamados de payesa y de un alfiler de pecho conocido vulgarmente por "travesé" también de oro.

Practicadas por la fuerza las diligencias del caso, se pudo comprobar que dichas alhajas fueron hurtadas, hace unos tres meses por una menor que esta ha de criada en la casa de la denunciante y fueron vendidas por dicha menor con la intervención de su madre María Portell Sastre a un platero de Palma por la cantidad de 100 pesetas, con cuyo producto compraron dos anillos que han sido intervenidos.

En su vista la María Portell con los anillos de referencia fué puesta a disposición del Juzgado.

Teatros

PRINCIPAL

En las funciones de hoy domingo se proyectará por última vez "Ojos carifiosos", la más deliciosa creación de la simpatiquísima "peque" Shirley Temple, "Baboon" un film de enorme emoción y "La lotería del amor" finísima comedia por Patt-Paterson.

LIRICO

Se proyectarán hoy por última vez las tres películas "Eterno ensueño" con Esther Ralston; "Un hombre de corazón", con Gustavo Froelich y "La comedia de la vida" con Carola Lombard y Jhon Barrymore.

BALEAR

Hoy domingo se proyectará por último día "Amor gitano", "Rosario la cortijera" y "La hija de Juan Simón", con los verdaderos "divos" de caute flamenco Guerrita, Angelillo y Niño de Utrera.

BORN

Para hoy se anuncian en este salón las últimas proyecciones de la superproducción titulada "El último vals de Chopin".

El lunes se proyectarán los tres grandes films "Canción de amor"; "La alegre divorciada" y "La viuda negra" interpretada por los famosos artistas Lily Pons, Ginger Rogers y Fred Astaire.

RIALTO Y MODERNO

Mañana estos salones se revestirán con sus mejores galas, con motivo del estreno de la Ufa 1938 "Nocturno trágico", un nuevo apasionante conflicto amoroso vivido por la inolvidable pareja romántica de "Barcarola".

Se trata de un film de suprema categoría, realizado con la propiedad y acierto acostumbrados en la famosa editora germana.

La intrigante trama tiene como fondo una música maravillosa, ejecutándose los más famosos trozos de la ópera "Rigoletto".

Esta nueva producción vendrá a aumentar, sin duda; la ya larga lista de éxitos clamorosos obtenidos por la Ufa esta temporada.

SALON MALLORCA

Hoy domingo la gente menuda tendrá espectáculo especial para ella; función

infantil en el Salón Mallorca, combina da de tal modo que al par que divertirá a los pequeños será agradable entretenimiento para sus familias que les acompañan.

La función empezará a las cuatro y cuarto y se darán cuatro actos de comedia cómica: "La casa de campo" y "El octavo no mentir".

Precios: Los de cine corriente, no obstante la calidad del espectáculo a cargo de la Compañía Forteza Cortés Catany; butaca con entrada 1'35 pesetas entrada general para niños 0'35 pesetas.

La taquilla estará abierta esta mañana desde las once.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarta Horas

Concluyen en la Merced en acción de gracias, Exposición y Misa a las 6 y media. Por la noche a las 6 y media Rosario, Trisagio y reserva de S. D. M. después de solemne Te Deum.

Otras funciones

En la Iglesia de San Antonio de Viana (calle de San Miguel) se celebrará solemne fiesta dedicada a su excelso Titular.

A las 10 y media Misa mayor con sermón por el Rdo. don Antonio Garau, Pbro. Por la tarde después del Rosario conclusión de la Novena del Santo.

Visita a la Corte de María

A la Virgen de los Desamparados en el Socorro.

Santoral

San Antonio de Viana y Santa Rosalina vg.

PARA EL MARTES

Jubileo de Cuarta Horas

Empezan en la Parroquia Iglesia de San Jaime, en honor del glorioso San Sebastián Mártir de Jesucristo Patrón de Palma. A las 6 y media exposición del Santísimo y Misas rezadas. Por la noche Rosario; Novena del Santo y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En San Francisco, continuación de los Trece Martes de San Antonio de Padua. Por la mañana a las 7 y media durante una Misa con meditación y cantos. Por la tarde después de lo Coro na con sermón.

¡¡¡Frio, frío, Panaderos, mucho frío!!!

Pero solucionaréis el problema empleando la

LEVADURA HÉRCULES - SECA

que hace verdaderos prodigios

Adolfo Iglesias Domenech

Agente Comercial Colegiado

Plaza Rosario, 3 (Frente a la fuente). PALMA

O. N. S.

Sindicato de Comestibles y Similares

Debiendo repartirse una partida de Género de gran consumo, se ruega a todos los Camaradas asistan al sorteo que se verificará entre los Socios, el lunes 17 cte. a las 3 tarde en S. Miguel núm. 191. — EL DELEGADO

LA EQUITATIVA

(Fundación Rosillo)

Compañía de Seguros genuinamente Española

Seguros Vida, Incendios, Accidentes, Transportes, Robo

REASEGUROS

Luz, 5 - pral.

Teléfono 2-4-2-9

Visita a la Corte de María
A la Virgen del Buen Suceso en
Nicolás.

Santoral

La Cátedra de San Pedro en Ro

RIALTO Y MODERNO

HOY

Riguroso estreno UNIVERSAL!



La biografía sorprendente, absolutamente histórica del personaje más rico que ha habido en el mundo...

¡¡QUE HOMBRE!!...
...¡¡QUE VIDA!!...
...¡¡QUE PELICULA!!

En el mismo programa:

Papá Bohemio

por Adolph Menjou

De complemento en el
CINE MODERNO

La vida nocturna
de los Dioses
con Peggy Shannon

LUNES: Otro sensacional estreno Ufa 1938:

GUSTAV FROELICH
LIDA BAAROWA

los mismos intérpretes de Barcarola en

Nocturno Trágico

FRONTON BALEAR

HOY

TARDE A LAS 4

ORIO - ECHAVE

contra

ECHAVARRIA - JESUS

SATUR - ECHENIQUE

contra

ERDOZA II - IRIONDO

y quinielas.
Detalles por carteles y programas
Martes partidos y quinielas.

BAJOS

De una finca de la calle de B...
ter, se venden. Informarán en el
Administración.

NOTICIAS RADIADAS

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

BRILLANTE RECIBIMIENTO DEL CONDE CIANO A SU REGRESO DE BUDAPEST

Roma.—Esta mañana llegó el ministro de Relaciones Exteriores de Italia, Conde Ciano de regreso de su último viaje a Budapest para asistir a la conferencia tripartita, acudiendo a recibirle el ministro de Cultura popular en nombre del gobierno el cual iba acompañado el subsecretario de Cultura y del de Relaciones Exteriores, así como también los funcionarios de dicho departamento y el gobernador de Roma. También se encontraban en el andén los embajadores de la España Nacional y de Alemania, señor García Conde y von Hassen respectivamente.

El Conde Ciano fué aplaudido calorosamente por el numeroso público que esperaba su llegada por las calles afluente a la estación.

EN PORTUGAL ES DESCUBIERTO UN COMLOT COMUNISTA

Lisboa.—La policía del servicio de investigación ha conseguido descubrir una organización bolchevique la cual se dedicaba clandestinamente todos los días a editar unas hojas de propaganda que eran repartidas con profusión por comités rojos. Estas hojas de propaganda señalaban las directrices a seguir por otras organizaciones que radicaban en otros importantes lugares. La policía de Lisboa tuvo informes de que los rojos

se reunían en una de las zonas la cual estableció un cerco y cuando estaban reunidos entró la fuerza pública con armas en la mano en varios locales, en donde se sospechaba estaban reunidos varios. La policía lisboense detuvo a numerosos elementos comunistas que capitaneando juntamente un grupo de agitadores pretendían hacer estallar un movimiento revolucionario. La propaganda que se desarrollaba con más intensidad era entre los oficiales y soldados de las fuerzas de tierra y mar. En dichos círculos los agentes policíacos se han incautado de importantes documentos que comprometen a varias personas que serán inmediatamente detenidas, estando acusadas de participar de un modo más o menos directo en el abortado movimiento rojo en Portugal.

UN HIJO DE UNA PERSONALIDAD ROJA RETIRADO DEL FRENTE DE TERUEL

Barcelona.—El hijo del presidente del parlamento catalán, soldado en las unidades rojas que debían atacar Teruel, fué retirado del frente con permiso para ir a Barcelona cuatro días antes de empezar el ataque.

El caso del hijo del potentado rojo contrasta con el de los demás soldados del llamado ejército popular.

VANDELVERDE A BARCELONA

Barcelona.—Para en breve se espera la llegada a España del expresidente del Consejo belga Vanderverde,

como de alféreces; a ellos, les sobran. De aquí—sigue hablando Prieto—mi afán de tener a nuestro ejército de mandos sin olvidar ni un instante, que esas cosas no se improvisan tan fácilmente.

Otras cosas muy interesantes y hasta sensacionales sigue contando mi amigo. Pero a mí me basta con esto para sacar consecuencias de la ofensiva roja en el sector de Teruel.

Y seguro ya de que su ejército era tan bueno como el nuestro—al fin ellos tenían ya aviación numerosa y oficiales expertos—se lanzó a la aventura de Teruel y un éxito de sorpresa en los primeros asaltos le llevó a lanzar al mundo la noticia de la conquista de la capital cuando aun esta ciudad era el baluarte sólido como el heroísmo de España. La resistencia heroica de aquel puñado de valientes, echaba por tierra la clara visión de Prieto con respecto a la guerra. Porque la guerra, sobretodo esta guerra nuestra, no se gana con material y con hombres; hace falta esa luz interior del ideal que ilumina todos los caminos y es antorcha segurísima en las más arriesgadas empresas.

Prieto no proyectaba solamente la conquista de la ciudad heroica; la prueba en que no vaciló en darla como un hecho natural al segundo día de la ofensiva. El compañero de Negrín tenía

intenciones más amplias: llegar hasta Daroca cortando el frente por Sierra Palomera en las inmediaciones de Santa Eulalia, coger por retaguardia los frentes del Ebro, Huesca y Guadalajara y ya en este camino de euforia Prieto pensaba, nada menos; que podía ganar la guerra. ¡Pobre iluso! Al General Aranda le bastaron tan solo dos Batallones de su cuerpo de Ejército el que lleva orgullosamente el nombre de Galicia, para desbaratar los planes rojos y cortarles las braguconadas en los primeros combates.

Los rojos han perdido más de 20.000 hombres, tanques y aviones en tal cantidad que ya no quedan más aparatos, ni más tanques, que los nuestros. Y a estrellarse un día y otro contra las posiciones que defienden soldados españoles hasta llegar al de hoy en el que los rojos ni siquiera se han atrevido a lanzar sus masas al ataque, convencidos de la inutilidad de sus esfuerzos.

Pero eso, en la tranquilidad del día; que amaneció luminoso y se tornó después en cerrazón de niebla, cuando apenas se oyó un tiro en todo el frente y hasta unas casas del sector de La Muela, fueron conquistadas sin dificultad alguna. Nosotros nos acordamos de Prieto y sonreímos.

JUAN ALBERTI

Dos banderas de Falange, un Tabor y dos batallones gallegos se bastaron para detener la ofensiva marxista

Pensaban nada menos que llegar a Zaragoza y solo han podido, debido a una traición; quedarse en unos barrios de Teruel.

Hace más de un mes, hablábamos con un amigo recién llegado de Francia. Llegar del vecino país a nuestras líneas del frente, es siempre una agradable sensación, porque aquí se respira un ambiente de patriotismo quedesgraciadamente están muy lejos de sentir los avances del frente popular. Pero no precisamente el contraste de la situación lo que a nosotros nos interesa. Y algo más importante en la zona francesa y en especial en Paris con relación a nuestra guerra. Y de esto debe mi amigo muchas cosas.

Un día, nos dice, fui invitado a comer en un lujoso restaurant parisiense. El nombre del anfitrión, no hace el caso. Ambiente de gran mundo alrededor de unas mesas bien servidas con esa esquisita gastronomía que caracteriza a los franceses. Muy cerca de nosotros, en compañía de unas damas y de otro caballero, por su aspecto; francés a quien yo conocíamos, almorzaba a la vez pensativo y distraído un ministro de Hacienda. Mi compañero de mesa le saludó al entrar, con una leve inclinación de cabeza.

—¿Le conoces?—le pregunté.

—Sí; respondí.

—¿Quieres que te lo presente?

—Encantado. Y pocos minutos después éramos presentados sin ocultación alguna de nuestra verdadera personalidad. La conversación fué, con este motivo; fría en los comentarios de las cosas de España; pero todo lo cordial que las circunstancias imponían. Mi curiosidad sin embargo, no estaba del todo satisfecha y a cada momento buscaba un resquicio en el diálogo para obtener del expersonaje vasco un dato interesante. Era inútil todo intento. El compañero de Aguirre contestaba siem-

pre con evasivas, con un tono de seriedad que me desconcertaba. No obstante me aventuré y arriesgué una pregunta difícil. ¿Cómo ve Prieto la situación de la guerra española? Antes de contestar me posó con firmeza su mirada en mí como queriendo adivinar mi intención y luego de una pausa, contestó:

—A mi parecer Prieto es uno de los pocos hombres de la zona roja que ve las cosas con más frialdad. Pocas veces hace declaraciones sensacionales y cuando las hace, mide bien sus palabras. La última vez que hablé con él, no se referió a las preguntas y me dijo: "Nosotros podríamos hacer mucho más si tuviéramos la aviación de ellos y los mandos de Franco".

—¿Tan superiores los cree Ud.? Pregunté de nuevo.

No vaciló en la contestación.

Desde luego la aviación "facciosa" es más numerosa y mejor y sus mandos, los pequeños mandos de las unidades combatientes, también. Nosotros no estamos tan necesitados de generales

Crónica del frente de Teruel

El Capitán Llorente y sus valientes que resisten en Teruel

Llegan a última hora de la tarde de hoy noticias del sector de Teruel, noticias de algo sublime algo que confirma el simbólico lirismo de esta guerra y que sabe a las más bellas glorias. Me refiero a este grupo de muchachos que resisten aun en el interior de Teruel en cuya guarnición no hubo más que un traidor todos los demás eran hijos heróicos de España. Sobre ellos ha descadenado la fiera marxista toda la violencia de sus ataques pero a los soldados de España no se les vence tal fácilmente. Entre los escombros sin agua y acaso heridos continúan su resistencia. Sin más esperanzas que la de una muerte próxima un grupo de soldados resisten en el interior de Teruel en algunas naves del edificio del Banco de España y en el convento añejo a este edificio y no han pensado un solo instante en rendirse.

Habían pensado los rojos que con llevar a cabo el pacto traidor se rendirían todos los demás reductos de la ciudad pero a pesar de ello estos héroicos defensores no han vacilado un solo momento; están en Teruel defendiendo el terreno palmo a palmo y no lo cederán por nada. Las minas de los rojos derrumban las paredes que les cobijan pero ellos entre los escombros continúan

la lucha sin tregua ni descanso. Son españoles de corazón, de corazón puro; españoles y aragoneses como aquellos que un día luchando contra Napoleón detuvieron su invasión, con heroísmo inexplicable, para quien no sienta el valor de nuestros soldados.

La guerra en torno a Teruel ha sido enconada y terrible durante estos días y junto a los que presentan al mundo el espectáculo denigrante de un jefe que se rinde nosotros ofrecemos el de un grupo de muchachos que en nombre de España defienden las ruinas de la ciudad.

En cuanto a hoy la inactividad relativa ha sido la nota dominante continuando el paso de milicianos. En un golpe de mano se han conseguido tomar algunas posiciones y nuestra artillería deshizo las concentraciones enemigas con fuego a distancia. Mientras tanto en el interior de la ciudad y al mando del capitán Llorente un grupo de valientes—para Dios no hay anónimos—siguen defendiendo unas ruinas dispuestos a vencer o a morir.

ATENCION

Si las leñas marcas La Graciosa y La Rabalera, no fueran las mejores ¿cómo se conocerían por toda la isla?

RIALTO y MODERNO

MAÑANA SOLEMNE SOLEMNIDAD CINEMATOGRAFICA

Riguroso estreno de gran Gaga

NOCTURNO TRAGICO

Lida Baarowa — Gustaw Froelich

La inolvidable pareja romántica de Barcelona en el más apasionante conflicto amoroso con los más famosos trozos de la ópera **RIGOLETTO**

SOBERBIA PRODUCCION U. F. A. 1938

Crónica de guerra del frente de Teruel

Síntesis de la situación de Teruel

(RADIO ESPAÑA DE BILBAO)

Después de un mes de lucha, hoy exactamente se cumple, sigue la lucha en Teruel objetivo tan ambicionado por el mando rojo y que al fin pasó a sus manos gracias, no al coraje de sus brigadas internacionales que a su lado pelean sino a la impericia y a la traición del jefe comandante de la plaza. El hecho en sí no nos produjo alarma porque tenemos fe en el CAUDILLO que nos manda y en el ejército que defiende los intereses de España, pero reconocemos que nunca habíamos sospechado que el uniforme de un militar encubriese un corazón cobarde, porque hay que decir que el coronel Rey en una defensa aislada y frente a un enemigo numeroso pero que no se dejaba ver por cobarde, de haber tenido un poco de decisión se habría podido rechazar el ataque por completo, hasta llegó al extremo de no consentir que sus oficiales tomasen iniciativa alguna sin consultar antes con él. Este mal militar llegó al extremo de negar la entrada en los reductos fortificados a las personas y familias de los combatientes mientras él se escondía en el interior de su refugio dando muestra de la más absoluta falta de dignidad y de vergüenza, baldón e infamia que le acompañará por los siglos.

Pero examinemos los hechos. En la noche del 14 al 15 del pasado se produjo la filtración habida en las filas nacionales debido a la rápida caída de algunos puestos nuestros que permitieron a las fuerzas atacantes llegar hasta la capital del bajo Aragón pero tres días después de iniciarse nuestra intensa ofensiva se había llegado a la rápida reconquista de todo el terreno perdido. Es cierto que el balance que los rojos pueden apuntarse a su favor se reduce a algunas posiciones al suroeste de la ciudad en las que pronto no se podrán sostener, lo cual significa a más que habrán de abandonarlas que se llevará a cabo el plan exacto que se está realizando.

Teruel no es nuestro, pero tampoco es de ellos. Teruel está en litigio y veremos a quien corresponde. El castigo que ha sufrido el ejército rojo se refleja en la paralización casi total de los últimos días en que ni siquiera nos ha molestado con sus ataques. En cambio la impresión conjunta es que mejora rápidamente la situación y que las operaciones adquirirán su total desarrollo tan pronto como ciertas cosas de la guerra imponen se hayan llevado a cabo después de lo cual quedará rápidamente despejada la situación de este frente.

El Congreso de Falange femenina en Segovia

Esta mañana Radio Nacional a las 11 ha conectado con los micrófonos desde donde iba a retransmitirse el grandioso acto que se ha celebrado del gran congreso de la Sección Femenina de F.E.T. y de las JONS.

En el momento de celebrarse el acto y según los informes que va facilitando el locutor de Radio Nacional, dice que preside el acto una monumental cruz. A los pocos instantes comienzan a llegar a la plaza del Alcázar en grandes oleadas, las camaradas congresistas que van situándose a los respectivos puestos que les han sido señalados de aitemano.

Antes de llegar al lugar designado para la celebración del congreso, han asistido a un magnífico acto en la Iglesia de San Miguel. El acto ha consistido en un funeral en sufragio de las almas de los caídos por la causa.

El lugar en donde se celebra el acto es de gran prestancia, ante nosotros vemos erguirse las fantásticas torres de las iglesias y de las casas más altas como queriendo desafiar a las nubes grisáceas que en el día de hoy han aparecido en el cielo de Segovia.

Van llegando poco a poco, el obispo de la Diócesis, el Gobernador Civil, el Alcalde, el Delegado de Hacienda y otras muchas autoridades. También vemos en los alrededores de la terraza que sirve de tribuna a una gran representación de periodistas. En esta terraza que hemos citado es donde va a hablar el camarada asesor político de la Milicia Nacional, Agustín Aznar.

En estos momentos ya se oye el redoblar de los tambores de la legión de flechas que acuden en correcta formación al grandioso acto, ya desfilan por delante del Alcázar.

También se encuentra entre las autoridades que hemos señalado la camarada jefe Nacional de F.E.T. y de las JONS, Pilar Primo de Rivera que llegó a esta ciudad ayer a las nueve de la mañana.

Todas las balastradas del Alcázar están profusamente adornadas con banderas nacionales y de Falange. En el torreón más alto aparece la bandera nacional con la bandera de Falange y el Banderín de Isabel la Católica.

En estos momentos, pasa la legión de flechas por delante de nosotros, y van a situarse a un lado del puente levadizo.

Todas las calles de Segovia se hallan profusamente engalanadas de damasco y tapices y por acuerdo del Ayuntamiento han sido declaradas las congresistas huéspedes de honor de la ciudad. La plaza se va llenando por momentos.

Durante toda la mañana y hasta las 10 ha estado lloviendo, más ahora parece que el tiempo empieza a despejarse un poco.

Ha llegado también a la plaza del Alcázar la banda de la academia de Ingenieros y la de Infantería, ambas se han situado a un lado del puente levadizo. Va a dar comienzo el acto.

En estos momentos suben a la tribuna Pilar Primo de Rivera con el Asesor Agustín Aznar y demás autoridades.

Va a dirigir la palabra al público Agustín Aznar.

Camaradas: En estos momentos en que voy a dirigiros la palabra no puedo menos de expresar mi admiración y mi simpatía. Habiéis cumplido durante el año que ha finido una misión altamente patriótica que la patria os habrá de premiar en su día.

En estos momentos no puedo menos de recordar también el cambio radical que se ha experimentado en la mujer española. La hemos visto ahora en el campo cultivándolo y preparándolo para que en época correspondiente se pudiera recoger la mies. La hemos visto en las labores de Auxilio Social acudiendo solícitas a socorrer al necesitado, la hemos visto en los frentes cuidando a los heridos y también en el silencio de los hospitales atendiendo con cariño verdaderamente maternal.

Todo lo que habéis estado haciendo es lo que nos predicaba nuestro gran José Antonio. Así se logra una España como la que él quería.

Adelante pues Mujeres Españolas, adelante para lograr el triunfo total de nuestra causa, adelante para el

triunfo de la revolución Nacional Sindicalista.

Por José Antonio nuestro gran predecesor. ¡Arriba España!

Después de las palabras de Agustín Aznar se han interpretado los himnos de Falange y el Oriamendi que han sido coreados y aplaudidos por la enorme multitud que llenaba por completo el amplio recinto de la plaza del Alcázar. A los pocos instantes han pasado las congresistas al Salón del trono del Alcázar en donde Pilar Primo de Rivera debía pronunciar su discurso de cierre del congreso y allí se ha concedido la palabra a la Secretaría la cual ha dicho.

Camaradas: En este Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS cabe recalcar la labor desarrollada por todas nuestras afiliadas.

En verdad que en cuanto a labor de organización interior bien pocas cosas se han hecho, pero ello ha sido debido a que las necesidades imperiosas de la guerra lo han impedido por completo.

Era necesario hacer lo posible para que no quedaran desatendidos los frentes, los hospitales, los lavaderos, las cocinas de hermandad y la labor de Auxilio Social que como todas sabéis fué la gran obra que inspiró Mercedes Redondo.

A continuación lee la lista de afiliadas que cayeron por la Patria y al final todas las presentes han contestado ¡PRESENTE!

Después se ha dado lectura a la lista de afiliadas, la cual ha dicho que era de 230.000 mujeres y 150.000 flechas. Hay que hacer constar, ha dicho la secretaria, que a esta fantástica cifra hay agregadas también las Margaritas que por la fusión decretada por el Caudillo han pasado a formar parte de la organización.

Ha hablado después de la labor a desarrollar en el curso del año venidero y de la unión estrecha que representan Falangistas y Margaritas unas por su tradición gloriosa conservada a través de 100 años de existencias y las otras doctrinas juveniles que emanaban de aquella.

Ha terminado su brillante parlamento al grito de ¡Arriba España!

La crisis del Gobierno francés

¿ADONDE VA FRANCIA?

Sobre lo que sucedería si Mr. Bonnet fuese encargado de formar gobierno vamos a anticipar nuestra impresión de que Mr. Bonnet declinará el encargo y como queremos dar razones de ello no hay que olvidar que este ministro no es santo de la devoción de los socialistas por haber realizado una labor antimarxista desde su ministerio. Constantemente en todas las reuniones socialistas se ha atacado villanamente al señor Bonnet tachándole de reaccionario y de amigo del capitalismo y como quiera que para formar gobierno tiene que contar con el apoyo cuando menos parlamentario ya que no en el gobierno de los socialistas, hay que suponer que este apoyo no le será dado quedando por tanto imposibilitado de formar gobierno a menos que obre de manera parecida a la jugada que en España se hizo al gobierno Lerroux que creyendo contar con el apoyo de las fuerzas socialistas tuvo que dimitir en la misma sesión en que se presentaba el nuevo gobierno, sesión que todos recordarán. Tenemos que suponer también que es muy difícil formar un gobierno Bonnet a base de una coalición y más aún si esta coalición de la que se habla tuviera que tomar parte desde la extrema derecha hasta los socialistas, lo cual nos parece sencillamente absurdo.

En cuanto a la posibilidad de formación de un gobierno Caillaux no hay que olvidar que Caillaux es el constante

A continuación ha hablado Primo de Rivera.

Ha comenzado diciendo todo había que dedicar un día a la camarada que no había asistido y que por tanto había su sitio vacío. Me refiero a la rala jefe de la F. E. T. de J. Ella está en estos momentos diendo a los soldados heridos frente y sus múltiples obligaciones no le han permitido venir parte en este acto.

Después ha dividido e lta existencia de la Falange en riodos: el primero, el periodo persecuciones, segundo e lpe la guerra y el tercero es e va a emprender ahora.

Dijo que había que tener ta en lo que se refiere al miento de jefes locales, no bre y las representaciones, gusto y la manera de tra cada una de ellas. Dijo que ser más, quien más trabaja

Habla después de la unión lange con el Requeté y dice r a unos como otros labora por pues la han conquistado una camisa azul y otros con su b a costa de mares de sangre quien hablara en contra unión era un enemigo no s organización sino de la Pat de

Dijo que el único Caud existe es el Cau llo Franá un nos conduce a la victoria firme p

Acaba su bello parlamente rando abierto el curso de la ene con un grito fuerte de ¡Armpaña!

A continuación el Padre aso siástico ha rezado un Pad bre, una Ave-Maria y una para los caídos y para el lmino del año que empieza.

Hoy, a las cuatro y cuart Salón Mallorca, función infia el sainete en un acto LA O CAMPO y la comedia en tr EL OCTAVO NO MENTIR.

M. VALENTI MESTRE

MEDICO

Premio Extraordinario de la Facultad de Medicina de Barcelona Médico de los Hospitales de París y de New-York Especialista en enfermedades de las VIAS URINARIAS (riñones, prostata, vejiga, BLENORRAGIA, etc) y ENFERMEDADES DE LA MUJER (matriz ovarios).

Consulta en Palma de 10 a 12, Pza Tagamanent, 8.

Consulta los jueves en INCA, calle de Juan Seguí, núm. 11 de 9 a 12.

propulsor de la alianza franco que defendía incluso durante hasta el punto de ser procesad tribunal especial por el maute de esta opinión, a pesar de dará todas sus facilidades para grupo forme parte de un gobi no sea de frente popular por dice, Francia no puede estar de hombres divididos y guiados potencia semiasiática. No veme que forme gobierno a no se decreto de disolución del Parlam Francia, cosa muy difícil.

Hay que decidirse sobre q que conviene a los intereses de y resolver rápidamente los p que el país tiene planteados yntre sesgo tomado por las potencias Larga ropa lo exige. De no ser así Fija cer jugará a una sola carta todo la una

LAS GESTIONES DE M. BONNET

París.—M. Bonnet encargado mar gobierno por el Presidente República dió a los represent la prensa un breve resumen de versaciones que ha sostenido: lin. —conferenció con los presidentes nado y de la Cámara y hoy pñana continuará sus conve visitando al jefe del partido e León Blum, Daladier, Sarra que Haux y el diputado Paul Bonc continuación dará cuenta al Pando Lebrun si acepta o no el enc

EL CONTROL Y LA EXCLUSIÓN DE LOS COMUNISTAS

París.—Los círculos políticos que el gobierno que se forme aceptar el control de las divisa jeras y ha de ser con exclusi comunistas.

EL FRENTE POPULAR QUIERE EL PODER

París.—El Comité de eon del Frente Popular se ha reun examinando la situación política últimos días, exigiendo que poder al frente popular pue

...nabla
...do
...un
...hab
...hab
...e a
...men
...hera
...ocid
...re se
...de ut
...la Cen
...strof
...a polic
...re el as
...ES. DE
...SOBRE
...ION DE
...Comen
...Oeuvre
...Francia
...como n
...baja
...ría que
...oría fr
...a un go
...tendrá
...as: si B
...es tal v
...con ele
...no se q
...de Mini
...four" d
...Francia
...ía finit
...mente
...de la e
...e "Ar
...elva a
...de Mini
...cho de
...esulta
...o Sarraux.

...aun no ha terminado la misión
HUELGAS Y SABOTAJES
...Se ha desencadenado una ola de huelgas en la región del T. de docenas de vapores se hallaban en los puertos, a causa de huelga.
...ocidad las líneas de alta tensión se han cometido sabotajes de autos desconocidos, por la Central Eléctrica pudo evitar el accidente que se pudo haber producido a policía realiza una investigación del asunto.

ES. DE LA PRENSA FRANCESA SOBRE LA PROBABLE SOLUCIÓN DE LA CRISIS

...Comentando la crisis ministerial "Oeuvre" dice que se ha producido en Francia una atmósfera de inseguridad como nunca se había visto.
...ría que la Cámara a pesar de una mayoría frente populista no podrá elegir a un gobierno de este tipo, tendrá que gobernarse por comisiones; si Bonnet fracasa en sus intentos tal vez se forme un gobierno con elementos de centro que ocupen la presidencia del Parlamento.
...four" dice que probablemente se forme un gobierno radical socialista.
...ía finit popular—dice murió definitivamente en la noche del trece al catorce de enero.
...e "Artemps" apunta la posibilidad de que elva a ocupar la presidencia del Parlamento el señor Chauvin.
...cho de París" cree que la crisis se resuelva o bien con un gobierno de Sarraux.

...Le Journal" opina que el frente popular ha sido el trampolín para hacer saltar este gobierno; y termina diciendo que a la vista de las necesidades del país tal vez se encargue de formar gobierno el señor Sarraux.
REPERCUSIÓN DE LA CRISIS FRANCESA EN LONDRES—REGRESO DEL MINISTRO EDEN
...Londres.—Las repercusiones de la crisis del gobierno francés que ha tenido en Londres a causa de la situación internacional creada por ésta, ha hecho que en los centros gubernamentales de la capital inglesa se haya estado en comunicación constante con el Hotel de Niza, en donde se halla el ministro inglés Antonio Eden.
...Este marchó en avión a Londres el sábado y es probable que se dirija a su llegada a la capital inglesa a casa del primer ministro para tratar el asunto internacional. Se da mucha importancia al hecho de que poco antes de salir de Niza el ministro Eden tuvo conversaciones con el exministro inglés Winston Churchill y con Lloyd George que se encuentran en la Costa Azul.

...seguirá inmediatamente la declaración oficial de guerra por haberse acordado así en la reunión del consejo Imperial nipón.
DESTITUIDOS
...Shanghai.—Se sabe que por el mariscal Shang Kai Shek ha sido destituido y detenido el jefe de aquel ejército Han Ku Chu por el descalabro sufrido por las tropas de su mando.
LOS JAPONESES HACEN PREPARATIVOS PARA OTRA GRAN OFENSIVA
...Hankou.—Las operaciones que se están llevando a cabo lo mismo por los chinos que por el ejército japonés en la región del ferrocarril de Tientsin Pukou al Norte de Hsichou, parecen indicar que se están haciendo preparativos para las operaciones que a juzgar por ellos serán de gran importancia, tal vez decisivas en dicho sector.
...Según fuente china se declara que los japoneses están concentrando grandes contingentes en la región situada al Oeste de Tsinan, entre las que se cuentan contingentes y unidades enteras de tropas del sector de Tsining. El alto mando chino cree que los japoneses tienen interés en unir sus fuerzas del sector Norte de Tsientsin en la línea del ferrocarril de Pakou y el frente Sur de dicha línea. Se espera que los japoneses intentarán llevar a cabo su ofensiva antes de que los chinos hayan consolidado sus posiciones en la región comprendida entre Hsichou y Loughai. Los japoneses creen que el golpe de organización tiene que ser decisivo. Los precisamente que los chinos se están últimos comunicados indican que la lucha que se lleva a cabo en Tsientsing lo mismo que en Chlowhsien es dura,

...lo cual va en contra de los chinos que no podrán de este modo infligir a los japoneses ninguna derrota como esperaban.
166 AVIONES JAPONESES BOMBARDEAN LA CARRETERA DE HONG KONG A CANTON
...Londres.—Ciento sesenta y seis aviones japoneses dejaron caer centenares de bombas sobre la carretera Hong Kong Canton habiendo conseguido cortar las comunicaciones. Efectuaron además tres raids sobre Canton.
TROPAS CONTROLADAS POR LOS SOVIETS OCUPAN UN LUGAR QUE ESTA BAJO EL PROTECTORADO DEL JAPON
...Shanghai.—Comunicación de Hang Kou a la agencia Reuter. Según información de prensa china las tropas de la Manchuria exterior que se hallan bajo el control de los soviets han entrado en la región de Si Kiang ocupando un importante centro religioso establecido bajo el protectorado del Japon. Los nipones han enviado inmediatamente refuerzos para dicha región.

El conflicto chino-japonés
TERMINO EL PLAZO CONCEDIDO A CHINA PARA ACEPTAR LAS CONDICIONES DE PAZ
...Esta tarde ha finalizado el plazo fijado por el gobierno del Japon a la China para contestar a la última proposición de paz que le fué presentada por conducto del Embajador de Alemania. En los medios oficiales se asegura que la terminación del plazo sin respuesta

...PRINCIPAL Miércoles
El gran estreno nacional que Vd. esperaba
La Señorita de Travelez
ANTONITA COLOME
CHALET
compraría en Son Serra, Son Rapinya o La Vileta. Ofertas, Casa Codina, Unión, 8, Palma.

...E ENTIENDEN EN LA FRONTERA ROJA
...La tirantez entre carabineros y la policía está llenando la zona roja, a su punto máximo. La policía no admite los de los carabineros y éstos también admiten los salvoconductos de policía.
...entamente ocurrió un incidente entre carabineros hicieron asber a la policía que sin llevar un pase expedito por la comandancia de carabineros no dejaría pasar a nadie la frontera y a tal efecto instaló ametralladoras; al pasar una caravana de viajeros fueron detenidos aunque tuvieron que ponerlos en libertad al enterarse de que iban en los el alcalde Liga.
QUE ENTRE LOS ELEMENTOS GONZALES PEÑA Y LOS DE LAGO CABALLERO
...Barcelona.—Ayer ocurrió un choque entre los elementos de Peña y Laga, resultando varios heridos. La censura ha impedido que se diga una sola palabra de ello, para que entre Jouot que actuó de mediate componedor.

LOQUEO DE LAS COSTAS DE VALENCIA HACE QUE LOS SOVIETS APROVISIONEN A LOS ROJOS POR LOS PIRINEOS
...lin.—La vigilancia de la flota italiana de las costas de Levante ha obligado a Rusia Soviética cambiar de táctica en el aprovisionamiento de armas y municiones al gobierno de Barcelona; efectivamente se observa que desde hace algunos meses se ha intensificado el tráfico de contrabando a lo largo de los Pirineos hacia el gobierno soviético, no pudiendo las armas y municiones en los puertos de Levante las envía a Amsterdám desde donde son expedidas a Barcelona.
CULTADES PARA LA EVACUACIÓN DE MADRID
...Barcelona.—El Alcalde de Madrid ha presentado a la vista del decreto ordenando la evacuación de Madrid preguntado a la comparece Negrín y Prieto si tenían cien camiones para efectuar esta evacuación a lo que le ha contestado negativa-

...mente esta evacuación no se podrá realizar en el plazo fijado.
ROYO VILANOVA HA SIDO JUBILADO
...Zaragoza.—Con motivo de haber sido jubilado el ilustre catedrático de esta Facultad de Medicina don Ricardo Royo Vilanova, ha sido muy visitado por sus alumnos y autoridades de esta ciudad.
LA VISITA DEL PRESIDENTE DEL GOBIERNO DE YUGOSLAVIA A ALEMANIA
...Berlín.—El Presidente del gobierno de Yugoslavia, señor Stojadinovich después de una entrevista con el Canciller Hitler, visitó al ministro de Aeronáutica Goering con el cual visitó el aeródromo rindiéndole honores una compañía de soldados. Después ha emprendido el viaje hacia Munich en donde se detendrá algunos días en cuya ciudad vivió durante tres años cuando era estudiante.
EL PRETENDIDO HUMANITARISMO DE LOS ROJOS
...Con relación al pretendido humanitarismo de que tanto alardean estos días los rojos, debemos hacer público que varios evadidos del sector de Teruel, se ha sabido con certeza el trato "humanitario" que dieron a los prisioneros hechos en el sector de Belchite.

...Según refieren estos evadidos, en un olivar cercano a Belchite fueron fusilados por estos milicianos extranjeros rojos, después de haberles hecho objeto de mofa, dos alféreces de Falange, dos sacerdotes, el párroco de Belchite y otros varios paisanos. Entences también, como ahora, el gobierno rojo aseguró que había tomado todas las medidas necesarias para que los prisioneros fueran tratados humanitariamente. Entonces como ahora, lo que hace el gobierno rojo, no es más que una bafa, un escarnio. Que lo sepan las naciones del mundo entero.
EL SUBDITO BRITANICO MR. POWEN, VISITA SEVILLA
...Sevilla.—El súbdito británico mister Powen acompañado de otras personalidades ha visitado la ciudad de Jerez de la Frontera en donde ha sido agasajado por las autoridades y

...público. A su regreso a Sevilla ha visitado la ciudad especialmente el grupo de casas baratas y las ruinas de las iglesias que fueron incendiadas por los rojos. A última hora emprendió el viaje hacia Extremadura.
LOS EMPLEADOS DEL CASTILLO MUNICIPAL DE NIZA SE DECLARAN EN HUELGA
...Paris.—Los empleados del castillo municipal de Niza se han declarado en huelga y han ocupado el castillo.
MEJORAS QUE INTRODUCEN LA DIPUTACIÓN PROVINCIAL DE SEVILLA
...Sevilla.—La Diputación Provincial en sesión celebrada hoy ha tomado el acuerdo de dotar de agua potable a 68 pueblos de la provincia que carecen de ella o no reúnen las debidas condiciones de potabilidad. También ha acordado empezar la repoblación forestal y crear una Granja Agrícola y Escuela Politécnica.
...Para todo ello ha votado ya los créditos necesarios que ascienden a varios millones.
VISITA AL ALCALDE ZARAGOZA EL P. GIL, EVADIDO DE TERUEL
...Zaragoza.—El alcalde de esta ciudad ha sido hoy cumplimentado por el Padre Gil, uno de los evadidos de Teruel, que junto con sus defensoras, vivió la gesta heroica de aquella ciudad.

Crónica breve de la situación militar
...Los marxistas no se encuentran muy tranquilos con su conquista de Teruel; saben que para estar seguros en una población es preciso estar en posesión de las alturas que la circundan, cuyas principales alturas se encuentran en nuestro poder. La Muela de Teruel es nuestra, posición dominante de la ciudad; tan es así que el parte rojo del día 19 de diciembre reconocía que era la posición defensiva más importante de Teruel y que se podía asegurar que el ejército republicano tenía ya en su mano; por esto han lanzado los rojos durante los últimos días ataques para su recuperación, que han sido todos rechazados con gravísimas pérdidas para los marxistas.
...Pero mientras tanto Teruel sigue esperando que nosotros digamos la última palabra. Debemos salir al paso de esta propaganda que realizan los rojos en el extranjero con los turbios propósitos en su deseo de presentarse al mundo disfrazados de corderos, pero todos estos manejos son inútiles porque es completamente vano que los asesinos pretendan presentarse con guantes blancos; todo el mundo sabe cuantos crímenes han cometido los rojos; pues bien,

...en estos últimos días el Dr. Negrín y Prieto han comenzado a hacer sus cálculos, presentándose como humanitarios y gentes de bien; para rebatir sus afirmaciones no tenemos más que citar sus propios partes de guerra en los que ha dado cuenta de incendios, de reductos donde se guardaban mujeres y niños; el día 26 dice el parte rojo textualmente: hemos incendiado esta noche el Seminario y el Gobierno Civil; por el parte oficial del día 28 se daba cuenta de que el Seminario continuaba ardiendo y que había sido incendiado el convento de Santa Clara; el día 30 Indalecio Prieto declaraba textualmente en su parte: a las siete de la mañana ha sido volado por el ejército republicano el edificio del Banco de España y el día 5 de enero en el parte oficial rojo se decía que el ejército popular había volado gran parte del Convento de Santa Caa; y así se han dedicado los marxistas a destruir el cuartel viejo y muchos otros edificios, para luego decir con todo cinismo que en el Gobierno Civil habían encontrado cadáveres de mujeres y niños.
...Que la horda se dedique ahora por boca de Indalecio Prieto a mostrarse humanitaria y generosa nadie lo cree

Últimas noticias de la noche y madrugada

...E ENTIENDEN EN LA FRONTERA ROJA
...La tirantez entre carabineros y la policía está llenando la zona roja, a su punto máximo. La policía no admite los de los carabineros y éstos también admiten los salvoconductos de policía.
...entamente ocurrió un incidente entre carabineros hicieron asber a la policía que sin llevar un pase expedito por la comandancia de carabineros no dejaría pasar a nadie la frontera y a tal efecto instaló ametralladoras; al pasar una caravana de viajeros fueron detenidos aunque tuvieron que ponerlos en libertad al enterarse de que iban en los el alcalde Liga.
QUE ENTRE LOS ELEMENTOS GONZALES PEÑA Y LOS DE LAGO CABALLERO
...Barcelona.—Ayer ocurrió un choque entre los elementos de Peña y Laga, resultando varios heridos. La censura ha impedido que se diga una sola palabra de ello, para que entre Jouot que actuó de mediate componedor.
LOQUEO DE LAS COSTAS DE VALENCIA HACE QUE LOS SOVIETS APROVISIONEN A LOS ROJOS POR LOS PIRINEOS
...lin.—La vigilancia de la flota italiana de las costas de Levante ha obligado a Rusia Soviética cambiar de táctica en el aprovisionamiento de armas y municiones al gobierno de Barcelona; efectivamente se observa que desde hace algunos meses se ha intensificado el tráfico de contrabando a lo largo de los Pirineos hacia el gobierno soviético, no pudiendo las armas y municiones en los puertos de Levante las envía a Amsterdám desde donde son expedidas a Barcelona.
CULTADES PARA LA EVACUACIÓN DE MADRID
...Barcelona.—El Alcalde de Madrid ha presentado a la vista del decreto ordenando la evacuación de Madrid preguntado a la comparece Negrín y Prieto si tenían cien camiones para efectuar esta evacuación a lo que le ha contestado negativa-

hasta el punto tratan mal a los prisioneros de la ciudad de Teruel que la horda hostilizó a un grupo que se entregaba con bandera blanca por la carretera de Sagunto.

La censura roja ha intervenido en insultos que dirigían los periódicos contra el Obispo de Teruel y que pueden leerse en "Solidaridad Obrera" y en "L'Humanita" del 11 y 9 de enero.

"El Día Gráfico" refiriéndose a la rendición del jefe traidor de Teruel dice: Se ha rendido sin gallardía, sin

honor como los que no saben morir con vergüenza, por lo que no merece que les tengamos el más mínimo respeto.

Todos los textos que hemos aludido demuestran claramente que a pesar de cuantos disfraces se quiera poner el gobierno rojo y de los profesionalismos estupidos siempre será un gobierno de asesinos y de grandes delincuentes, que algún día les ha de venir la expiación de sus culpas.

Por ejemplo...

Lo que los marxistas llamaban victoria de Teruel, parece que ya no tiene tanta importancia como le querían dar.

Por ejemplo: "Solidaridad Obrera" correspondiente el pasado día 13 del actual dice en su página primera, en un artículo que publica bajo el título: Optimismos inoportunos: Los hay que no quieren comprender cuan infundados son sus optimismos cuando nos dicen que nuestras armas avanzan, esos serán falsos triunfos y no hay que olvidar que en la guerra como en todo, el más fuerte es el que ríe el último.

La república no premia a sus héroes ni siquiera vuelve a acordarse de ellos.

Por ejemplo: Otra "Solidaridad Obrera" correspondiente al pasado día 7 de Enero dice en su página segunda: Personas voluntarias que han muerto por las armas republicanas y que dieron su vida por la revolución han quedado en el anonimato, y sus familias están sumidas en el hambre y la indiferencia; estamos as-

queados de tanta vergüenza.

La amabilidad de las personas en la España roja es muy grande.

Por ejemplo: Leemos en "El Diluvio" de Barcelona del pasado día 11 del actual la siguiente noticia: en la estación de Port Bou las autoridades se vieron obligadas a llevarse detenido a García Rivera que porque el camarero no le había abierto la puerta del auto se sacó la pistola pegándole dos tiros.

Todas las personas honradas que aun quedan en el mundo acuden a vivir en la zona marxista, que es el único país en donde la virtud, el honor y la honradez encuentran acogida.

Por ejemplo: Leemos en el mismo número y página de "El Diluvio" de Barcelona antes citado: Ha venido a España el ganster Alis Exenis, ganster famosísimo que ha hecho una fortuna de 750 millones de dólares gracias a sus negocios con su banda; ha manifestado que quiere vivir una temporada en España porque le gustan las emociones fuertes.

Más de la crisis francesa

M. BONNET PROSIGUE SUS GESTIONES

Paris. — El ministro Bonnet que como se sabe está encargado de formar gobierno ha declarado a la salida del Palacio de los Elyseos que proseguiría sus gestiones para formar gobierno.

MANIFESTACIONES EN PARIS CONTRA EL FRENTE POPULAR

Paris. — A las seis de la mañana de ayer se organizó una manifestación en la capital francesa que recorrió las principales vías dando los gritos de ¡Abajo el frente popular! y ¡Viva la Unión nacional!; la manifestación se engrosó de tal manera que al cabo de unas horas los manifestantes ascendían a varios millares; la policía recomendó a los manifestantes que se disolvieran pero éstos se resistieron a acatar las órdenes de la autoridad y penetraron en los barrios obreros.

M. BONNET ACEPTA EL ENCARGO DE FORMAR GOBIERNO

Paris. — Esta tarde han celebrado

una reunión los diputados radicales y radicales socialistas con asistencia de Mr. Bonnet. La reunión fué bastante larga y en ella Bonnet dió cuenta del encargo que había recibido de formar gobierno y de las gestiones que pensaba realizar. Se acordó ratificar la confianza a Bonnet esperando que será apoyado por los demás partidos del frente popular.

En vista de ello, aceptó el encargo de formar gobierno y así lo comunicó a los periodistas y marchó también a dar cuenta de ello al presidente Mr. Lebrun.

LOS SOCIALISTAS ACUERDAN RECABAR PARA UN ODE SUS MIEMBROS LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO

Paris. — Hoy se han reunido todos los partidos para tratar de la crisis. Se sabe que la minoría socialista acordó recabar para uno de sus miembros la presidencia del consejo. En cuanto a la reunión que han tenido los comunistas, se ignora hasta ahora lo que han acordado.

C R O N I C A

por el Tebib Arrumi

Sigue la tranquilidad en los frentes. Como de costumbre, cuando nosotros no desarrollamos nuestra iniciativa, el enemigo nada tiene que hacer. En cambio, yo siempre tengo algo que decir, y lo de hoy lo juzgo tan interesante que me permito llamar la atención de quienes me escucháis, porque voy a revelar, nada menos, que lo ocurrido en Teruel, partiendo de los planes que abrigaba Prieto. Vaya por delante esta afirmación: no poseo estas informaciones por tal o cual persona, sino de gente más autorizada y digna de creerse. He dicho muchas veces que la guerra está ganada por nosotros en el terreno militar y hoy lo afirmo más que nunca. Pero además, hay que añadir algo de lo que muchos españoles no se han dado cuenta aun, porque si los rojos ven inexcusablemente perdida la guerra en el aspecto militar, la tienen igualmente perdida en algo que es muy interesante: en el aspecto económico. Nadie olvida que no he-

mos sido nosotros, sino Prieto, quien afirmó que la guerra la ganaría el que disfrutase de más oro. Y ellos estuvieron al principio del movimiento en posesión de tres mil millones de pesetas oro y calcularon, no sin razón, que con este dinero tendrían todos los elementos de guerra, hombres, material y municiones suficientes para el triunfo; mejor que nosotros que no disponíamos de un céntimo, y si no nos procurábamos el oro, tendríamos que ser vencidos fatalmente y careceríamos de todo y más cuando durase la guerra. Pero hete aquí que por la virtud, la probidad, la previsión y el talento del Caudillo, nosotros que éramos más pobres que el célebre Carrascusa, hoy poseemos divisos, fondos suficientes y economía saneada; y además, hemos hecho el prodigio — milagro parece mi Dios y hasta el propio Caudillo a la ayuda de Dios lo atribuye — de tener un Ejército magníficamente dotado por haber prodigado nuestra energía produc-

tora con tal fuerza que hemos industrializado el país y por nuestros propios y exclusivos recursos sirviendo las necesidades de la guerra. Lo peor es que ellos lo tenían todo: el oro, las industrias militares, como las fábricas de Trubia y Reinos; ellos tenían el hierro de Bilbao y el carbón de Asturias; ellos tenían toda la España industrial y paseían una fuerte escuadra y tenían todos los puertos de España a excepción del de Cádiz y los de Galicia, y lo que es peor todavía, lo repito, disponían de tres mil millones de pesetas oro.

Las fábricas militares pasaron a nuestro poder; a nuestro poder los yacimientos espléndidos de Vizcaya y Asturias; a nuestro poder, los puertos dominamos los mares con una escuadra valerosa, aumentada en su número y eficacia de día en día, porque nuestros astilleros trabajan febrilmente; nos hemos hecho dueños del hierro, y además tenemos oro porque España ha seguido trabajando y produciendo y tenemos tanto carbón que este mes vamos a poder exportar y con la exportación de grandes cantidades de hierro se llenarán nuestras arcas de divisas extranjeras. Tenemos cubierta toda la producción de pólvora y municiones por la actividad de nuestras fábricas; en nuestra retaguardia se pagan perfectamente las contribuciones al Estado y los ingresos representan un triple de los que existían cuando empezó el movimiento nacional, y hasta los ingresos de los abonos están superados, e igualmente en los servicios del Estado como el de Telégrafos, por ejemplo, se aumentaron sus beneficios 30 veces más que en el año 36. No teníamos más que trigo al empezar la campaña y ahora ya empieza a constituirse el capital de Estado con las reservas crecientes de oro.

Y ellos — tendré que subrayarlo — han perdido absolutamente todo cuanto poseían. Todo el dinero y lo han derramado profusamente por el mundo comprando las armas y los artefactos de guerra a precios inverosímiles, recibiendo muchas veces a cambio de su oro, nada más que chatarra. Su primera compra extraordinaria, de ametralladoras, pasaron inmediatamente a nuestro poder cuando hicimos la presa del «Mar Cantábrico» y tantos otros barcos que cogimos abarrotados de armas de guerra nos vinieron magníficamente en los primeros meses del movimiento. A causa de estos gastos inverosímiles de dinero ya no les queda ni un céntimo, precisamente en los momentos en que más lo necesitan, porque nada tienen organizado para la previsión de la guerra que cada día se hace más costosa.

Los rojos tienen que gastar diariamente la friolera de 4 millones de pesetas oro. Lo dudan Vds.? Pues veréis: 1 000 disparos de cañón, les cuesta a los rojos, 250 000 pesetas oro. Ni un céntimo menos. Calculad que en cualquier acción de importancia en un frente, como por ejemplo, el de Teruel, se disparan de 4 000 a 5 000 cañonazos diarios y con esto podéis comprobar que los rojos tienen que gastar más de un millón de pesetas oro diario.

Volvamos al tema cuya pregunta ha dejado sentada en mi párrafo anterior. La situación económica de los rojos es desesperada porque ya no tienen aquellos tres mil millones

de pesetas oro. Por lo tanto la talla de Teruel no tenía, ni mucho menos, la utilidad que ellos propalado de cortar nuestras comunicaciones entre Guadajara y Logroño. Iban por dinero, es decir, por algo que les valiese para comprar el material que ellos necesitan para sostener la campaña, iban una palabra, a apoderarse de las minas de Ojosnegros, las famosas minas comparables a las de hierro de Bilbao. Pretendían con eso un recurso salvador de su economía. La manda de oro en el mundo es mayor cada día y hoy tienen fuerza suficiente para negociar que abridores para seguir comprando aviones, municiones y cañones, todo que adquirieron mientras tenían y ya nadie les quiere dar. Ni Rusia ni ningún país del mundo puede cederles ya el crédito porque saben que tienen perdida la guerra y añadido a su país de tal forma que han aniquilado muchas de las fuentes de su producción y destruidas sus industrias. Esta es la gran verdad que esfuerzo desesperado que los rojos han hecho en Teruel, y se han quedado sin oro, sin «Ojosnegros» sin dinero. Ya nadie, ni los más codiciosos podrían prestales su ayuda. Prieto está pensando a estas horas algo como esto: «Agotadas las provisiones de oro ¿con qué voy a pagar? ¿dónde voy a negociar dónde podé adquirir las armas municiones que necesito? para hacer frente a esos jabates del General Franco?» Esta es la verdad evangélica, amigos oyentes y de cuenta de la importancia que tiene lo que dije al principio: esta guerra está ganada militarmente por nosotros, pero además la han perdido los rojos en la economía. Prieto ¿cómo ganaría «qué en tenga más cursos económicos». ¡Rijillos!, preparando las botas de 7 leguas.

EL TEBIB ARRUMI.

Una avería de esta madrugada en las Linotypes, nos ha obligado a terminar la composición del presente número a mano. El mayor tiempo que se invierte en ella impedido dispusiéramos del necesario para componer la Charla del ilustre General Queipo de Llano. Otras noticias de última hora. Atención a la imprevisible causa. El lector sabrá perdonarnos, seguramente, su no publicación.

PRINCIPAL

HOY ¡Último día!

Excepcional Programa

Ojos Cariñosos

SHIRLEY TEMPLE

BABAONA

un film de gran emoción

La lotería del amor

PAT PETERSON

¡Tres films en español realmente insuperables!

MIÉRCOLES

Sensacional estreno en Palma

La Señorita de Trevez

ANTOÑITA COLOME

El film nacional que V. esperaba